



青城文脉

丽日抒怀

春风浩荡

吕成玉

老牛湾的斑斓四季

秦翻花

王劲凯 摄

“九曲黄河十八弯，最美不过老牛湾”。当你走进老牛湾，仿佛踏入了一幅美丽动人的山水画之中。

奇景！游人穿梭于山水之间，感受着大自然的鬼斧神工。

沿着石阶向河岸边走去，每一步都踏出了历史的回响。石阶蜿蜒曲折，仿佛引领着人们穿越时空，回到那遥远的过去。

老牛湾，以其山独特的牛头形而闻名于世。三面环水，一面连山，仿佛是大自然精心雕琢的艺术品。

乘船漂流时，只见两岸峭壁如削，高山叠翠，峻岭成峰，气势磅礴。

老牛湾的夏天景色壮美，气温适中，绿意葱茏，风光无限，是避暑消夏的理想之地。

秋天的老牛湾，天高云淡，层林尽染，金秋塞上，瓜果飘香，收获满园。

冬天的老牛湾，雪花悄然降临时，老牛湾便换上了一套银装素裹的美丽外衣。

绿的翡翠，静谧而壮美。峡谷中的雪景更是令人震撼，两岸的山峰在白雪的映衬下显得格外壮观。

老牛湾的景致，四季皆有不同韵味。老牛湾黄河大峡谷5A级景区交通便利，历史悠久。

每当夕阳西下时，太阳的余晖洒满大地，反射在老牛湾，整个河床波光粼粼。

老牛湾，一个充满神奇与魅力的地方。走近它，你才会真正感受到它的美丽与深邃。

时光流影

春意萌动

李洁

北方的春天来得更晚一些，已是春分节气，大地还蜷缩在冬天僵硬的厚衣下。

料峭的春风里裹挟着泥土的气息，快要解冻的土地在呼吸。

小河的北岸，男人开着旋耕机，突突突的叫声惊起田垄间最后几片残雪。

我遇到了一条河流，仿佛是命中注定的邂逅。每天，我都要从它身旁经过，凝视它的四季轮回。

我遇到了一条河流，仿佛是命中注定的邂逅。每天，我都要从它身旁经过，凝视它的四季轮回，聆听它的低语与歌唱。

一抹春色装点天空

北琪

小麦和春菜一起醒来泥土刚一松动风沙不请自来良人的纸鸢在空中画出思念

分一半阳光给坚冰河底的鱼儿，就可以仰望星空

把积攒了一冬的暖分两次给母亲一次让花开进她的皱纹一次让白暂和柔软找回她的双手

春分

高银

春分将节令的钟声撞响在风中轻轻地吟唱风温柔地吹过旷野唤醒潮湿绵软泥土的清香

田野里，拖拉机开始繁忙农人播下第一粒的麦种种下一年的期望

大雁排成整齐的“人”字模样一路高歌，向着温暖的北国飞翔它们的鸣叫，穿透云层的阻挡

让我们不负春光，不负梦想播种希望，收获金黄

边走边写

老城底片

浅水

一座老城，在一条河的下游。像一片湿漉漉的桑叶，那些纤细的纹络，是纵横的河流，贯通了老城的气脉生机。

老城底片的颜色，是油绿、温黄的。

早晨，老城在晨曦中渐渐变得明亮清晰，那些河道水面也消散了晨雾。一条船，又一条船，鱼贯而来，桨声篙影搅破了一河碎金。

底片纹理深处，遥见一星如豆，文火细柔。两千多年的光阴里，有一种舒缓的节奏，骨子里的慢。老行当慢，从前的邻里杨二爹，开一间磨坊，用驴子拉两片石磨在原地来回地转。

老城的性格与气质，在那些寻常琐碎的日常生活显现。朴素而淳朴的小人物，每天过着简单快乐的生活。很多年前，我们的祖辈，是从别的地方来这里的，喜欢这里就留下来了，从此他们在此生根开花，此心安处是吾乡。

与一条河相遇

苏泊

流淌，不疾不徐。只有在汛期，它才会展露脾气，浩浩荡荡地向下游奔涌而去。这一张一弛、生生不息的奔腾，都是生命张力的显现，为我的旅程增添了一段轰轰烈烈的记忆。

河流的生命，是一首嘹亮的歌。我多么希望自己是一只鸟，能在河岸的枝头欢快地歌唱，永远陪伴着这条河流。

些叽叽喳喳的麻雀，总是为我而来，与我共唱一曲欢快的旋律。

我深爱河边的树林，这里的花儿让我痴迷。我像一个迷失的孩子，陶醉在这片河岸的绿意中。柳树、杨树、榆树，还有桃李杏梨，春天的河岸因它们而绚丽多彩。

我凝视着河中的风景，湍急的流水与水鸟的鸣奏，构成了人间最美的乐章。河道的沙汀上，芦苇层层叠叠，野鸭在里面筑巢，鸳鸯在里面安家。

古希腊哲学家赫拉克利特曾说：“人不能两次踏进同一条河流。”然而，我每天看着的，却是同一条河流。